

乌东四地入俄公投均通过

普京料本月宣布四地并入俄罗斯



25日,乌克兰东南部城市马里乌波尔的市民参加入俄公投。

顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热、赫尔松四地入俄公投结果27日出炉。四地选民对入俄赞成率分别为:99.23%、98.42%、93.11%和87.05%。外界预计,俄总统普京料本月30日将宣布上述四地并入俄罗斯。

普京料本月底宣布四地并入俄罗斯

大陆央视新闻报道,顿涅茨

克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松于9月23日开始举行入俄公投,公投持续至9月27日。

根据当地选举委员会当地时间27日晚公布的投票结果,四地选民对于加入俄罗斯联邦的赞成率分别为:顿涅茨克99.23%,卢甘斯克98.42%,扎波罗热93.11%,赫尔松87.05%。

此外,据当地选举委员会发

布的数据,此次公投四个地区的投票率都已经超过法律规定的50%门槛,公投结果可认定为有效。

塔斯社报道,俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫27日称:“公投结束了,结果很清楚。欢迎回家,欢迎回到俄罗斯!”

路透社报道,英国国防部27日称,俄总统普京将在本月30日

向俄罗斯杜马(下议院)和联邦委员会(上议院)发表讲话,他很可能在会议上宣布把这四个地区正式并入俄罗斯。

英国国防部说:“俄罗斯领导层肯定非常希望通过这一结果来为他们的特别军事行动平反,并激励人民的爱国心,巩固对这场战争的支持。”

欧盟称不会承认俄罗斯的公投结果

乌克兰总统泽连斯基27日通过视频在联合国安理会发表讲话,他猛烈抨击克里姆林宫,称俄罗斯在枪口下举行(入俄)“假”公投,以作为窃取乌克兰部分领土的前奏。

泽连斯基还称,(入俄)公投是对国际法准则的鲁莽违反,并呼吁国际社会对俄罗斯实施制裁。他说:“这是企图抹杀国际法准则。”

新加坡《联合早报》报道,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利的发言人斯塔诺(Peter Stano)27日说:“所有参与非法公投的人都会受影响。”

据悉,欧盟27个成员国正在审议对俄国实施新的制裁措施,并计划针对在乌克兰四个地区组织公投的人实施制裁。

欧盟外交政策高级官员德维涅(Luc Devigne)透露,新的制裁方案将包括对俄罗斯进出口实施

新禁令,扩大对俄部分商业活动的制裁,以及在“公司和个人制裁名单”上加入更多名字。

德维涅说:“我们已经表明,那些参与所谓公投的人将被追究责任,公投也将成为额外限制措施的对象。”

斯塔诺和德维涅都强调,欧盟不会承认俄罗斯的公投结果。

中方:一直致力于劝和促谈

中新网报道,在中国外交部27日举行的例行记者会上,被媒体问及乌东四个地区举行了入俄公投,联合国安理会就此召开紧急特别会议。请问中方的立场是什么?

对此,发言人汪文斌表示,首先我要重申,中方始终主张,各国主权领土完整都应该得到尊重,联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守,各国合理安全关切都应该得到重视,一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持。在乌克兰问题上,中方始终站在和平一边,一直致力于劝和促谈。我们愿同国际社会一道,继续为推动局势缓和发挥建设性作用。

安理会作为国际集体安全机制的核心,应当充分用好宪章赋予的斡旋调解工具,遵循止战促和的正确方向,尤其要采取建设性、负责任行动,为政治解决积累条件,开辟空间。

不堪重负

希腊指责“队友”不担当

希腊移民和庇护部部长诺蒂斯·米塔拉希26日指责欧洲联盟其他成员国不愿分担安置移民的压力,同时抨击欧盟对来自不同国家的移民采取“双重标准”。

欧盟就有关移民和庇护的改革多年来陷入瓶颈。今年6月,时任欧盟轮值主席法国提出一项自愿机制,旨在将移民从他们首站抵达的希腊、意大利等入境国分配到其他欧盟成员国。欧盟成员国可以自愿接收部分从地中海入境的移民,不愿接收移民的成员国也可以选择出钱提供支

持。不过,米塔拉希本月26日在雅典一场记者会上说,“多数”欧盟成员国“缺乏提供安置点的意愿”,令人失望。“移民首站进入的(欧盟)国家所承担的责任与欧盟全体成员国必须展现的团结互助之间,必须有相称关系。”

美联社报道,相比来自其他国家的移民,来自乌克兰的移民进入欧盟后受到的行动限制相对较少。米塔拉希批评说,这“不公平”,乌克兰人受到的待遇应当适用于其他移民。

俄罗斯发生校园枪击事件

至少11名儿童遇害 22名儿童受伤

俄罗斯中部乌德穆尔特共和国首府伊热夫斯克一所学校26日发生枪击事件,死亡人数已上升到17人,20多人受伤。俄内务部乌德穆尔特共和国总局在社交媒体“电报”发布消息,一名不明身份的男子闯入伊热夫斯克市第88学校,向正在教室上课的学生开枪。俄媒体援引俄联邦侦查委员会的消息报道说,枪击事件造成至少11名儿童遇害,包括22名儿童在内的24人受伤。乌德穆尔特共和国行政长官亚历山大·布列恰洛夫宣布,即日起至29日,当地为枪击事件遇难者举行哀悼。

俄罗斯卫星通讯社援引俄联邦侦查委员会消息报道,警方已经发现行凶男子尸体,判断死于自杀。据报道,这名枪手是伊热夫斯克市第88学校毕业生。俄联邦侦查委员会已针对枪击事件立案调查。校园及周边已封锁。目前,警方正在对该男子的住所和作案工具进行调查。

俄罗斯近年发生数起校园

枪击事件。去年9月20日,一名男子在彼尔姆边疆区彼尔姆国立大学校园内开枪,导致8人死亡、多人受伤。去年5月11日,一名男子在鞑靼斯坦共和国首府喀山一所中学用猎枪和自制炸弹杀害7名学生和2名教职人员,并致20余人受伤。今年4月26日,一名男子闯入俄中部乌里扬诺夫斯克州一所幼儿园,枪杀两名儿童和一名女教师,随后自杀身亡。

当地时间9月26日,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,普京总统对俄罗斯伊热夫斯克市校园恐怖袭击事件造成的人员伤亡深感悲痛。佩斯科夫表示,普京总统已与该地区负责人、俄副总理戈利科娃和俄卫生部部长穆拉什科通电话并发出指示,所有必要的社会问题都将得到解决。佩斯科夫称,普京总统向在这场悲剧中失去亲人和孩子的人们表示最深切的慰问,并祝愿在这场非人道的恐怖主义袭击中受伤的人康复。

“北溪”海底管道水域探测到爆炸

丹麦首相:并非“事故”而是“蓄意破坏”

俄罗斯向欧洲输送天然气的两大海底管道“北溪-1”和“北溪-2”26日均探测到漏气状况,瑞典测量站26日在“北溪-1”和“北溪-2”发生泄漏的同一水域探测到两次强烈的水下爆炸。丹麦首相弗雷泽里克森27日晚说,“北溪”天然气管道泄漏并非“事故”而是“蓄意破坏”。

瑞典丹麦:“发生了爆炸”

据瑞典电视台27日报道,两次爆炸分别发生在格林尼治时间26日零时03分和17时04分,瑞典海事局随后发出有关气体泄漏的警告。瑞典国家地震台网地震学副教授比伦德说,能清楚地看到事发水域的海浪如何从底部反弹到水面,这意味着“发生了爆

炸”。其中一次爆炸产生相当于2.3级的地震,瑞典南部30个测量站都探测到此次爆炸。

弗雷泽里克森27日晚在新闻发布会上说,根据丹麦相关机构的综合评估,“北溪”天然气管道泄漏并非“事故”而是“蓄意破坏”。

丹麦能源署27日证实,26日丹麦附近水域的“北溪-2”管道发现一个泄漏点不久,“北溪-1”管道又发现两个泄漏点,分别位于丹麦和瑞典附近水域。

丹麦海事署已发出航行警告,并在丹麦水域泄漏点附近建立半径5海里的船舶禁航区以及半径1公里的禁飞区。瑞典海事局也发布航行警告,要求所有过

往船只必须与泄漏点保持5海里以上距离,直至另行通知。

俄运营方:泄漏事故前所未有

俄罗斯“北溪-1”项目运营方北溪天然气管道公司27日发布声明说,“北溪-1”和“北溪-2”海底输气管道的三条管线一天内同时发生损坏的情况前所未有,目前尚无法评估维修时间。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日对媒体表示,“北溪”项目的紧急状态事关整个欧洲的能源安全,俄方对此极为关切。不排除管道事故是破坏活动所致。

背景搜索

“北溪”天然气管道

“北溪-1”管道2011年建成,东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国。俄罗斯天然气工业股份公司9月2日说,由于发现多处设备故障,“北溪-1”将完全停止输气,直至故障排除。“北溪-2”管道去年建成,与“北溪-1”基本平行,但尚未投入使用,但仍有部分天然气封存在管道内。

欧洲多国眼下面临天然气供应短缺、价格高涨局面,正四处寻找替代气源。俄政府呼吁启用“北溪-2”以摆脱当前能源危机,但被欧盟方面拒绝。

